

Calefacciones Modernas Termus

Centrales para pisos y por Cocina
Trabajos garantizados

Zacarías Lafuente e hijo

Aduana Vieja, 35

(Frente a Sto. Domingo)

Los grandes descubrimientos.

El origen del pelo ondulado

Al oír Apolo hablar del cine sufrió una fuerte sacudida en su organismo y lleno de coraje se abalanzó sobre su tierna hija, la sujetó la cabeza fuertemente y con un puñal que compró yendo de viaje a Manzanares segó de varios tajos un mata de pelo que Lorenza cuidaba con brillantez, una mata que por aquel entonces valía muy a gusto 11'75 incluyendo el timbre. La muchacha lloró lo suyo y un poco más, cosa que hoy no sucede con las de su sexo, y sin fuerzas para más cayó desmayada sobre el arenoso suelo.

Ya en ella lo primero que hizo fue tomarse la media de cazalla que dejó de ingerir con las prisas, e inmediatamente ordenó la presencia ante él de su hija. Esta, ignorando el por qué de la llamada, acudió con puntualidad ferroviaria.

Me vas a llevar por fin al cine, ¿verdad? le dijo risueña la chiquilla.

Al oír Apolo la palabra cine se acentuó aún más su cólera, montó en ella a la inglesa, se fue hacia la mesa de despacho y rápidamente sacó de uno de los cajones un puñal muy bonito que compró yendo de viaje a Manzanares y sin que la muchacha tuviese tiempo de ponerse a salvo el enfurecido padre se arrojó sobre ella y...

No se asusten, no se asusten; no llegó a perpetrarse el crimen. Los cabellos de Marianita que alcanzaban un largo de 1'80 quedaron sujetos de la mano izquierda de su padre, mientras la muchacha lanzaba al suelo cataratas de lágrimas. Pobre Marianilla; digan Vds. también muy fuerte:

¡Pobre Marianilla!
Y después.
¡Lo que va de ayer a hoy!
Mientras Marianilla tendida sobre una piel de venado, lloraba sin consuelo la pérdida de sus hermosos cabellos, el enardecido padre salía a la puerta de la calle con la mata y colgaba en la fachada en señal de venganza. No contento con su hazaña, abusando del estado de abandono en que se encontraba la chiquilla, se apoderó de un montón de flechas y un ovillo de tramilla y empezó a liar los escasos cabellos que aún la quedaban a las flechas. Cuando estuvo hecha una verdadera birria la primera garconera, fue llevada por dos criados convenientemente maniatada a una especie de «cuarto oscuro» donde habría de purgarse, de forma cruel, sus iniciadas relaciones con el hijo de Jacinto.

La Tuna de Tebas recorría alegremente las calles del pueblo. Era el martes de Carnaval. Hacía pues tres meses y cuatro días que Marianilla se hallaba en su encierro completamente aburrida. Al llegar la Tuna frente a su casa se destacó del grupo un joven apuesto, que atendía por Evaristo, y encaramándose sobre los hombros de uno de sus compañeros, asomó su busto por el hueco de la ventana de la habitación donde sufría su amada. La dió los buenos días en inglés y acercándose lo poco que pudo a

ella le preguntó cuántas eran tres y dos. Media hora después le habló de la fuga, mientras pretendía hacerla cosquillas en las uñas de la mano izquierda. Marianilla ante el gesto salvador de su amado se conmovió un poco y le dió las gracias en persa.

Aquella misma noche después de perder al mus 6'50, se fue Evaristo en busca de su Dulcinea; le costó lo suyo y algo más, rasgar los hierros de la celda, pero el amor que todo lo puede, menos proporcionar dinero a últimos de mes, le ayudó diestramente en su empresa y Marianilla bajó al fin en brazos de su mitad con lentitud de subsistencia. Estaba salvada.

¡Oh! ¡Estaba salvada! hay que ver.

Todos la rodearon y en triunfo fue paseada por el salón del baile, mientras algunos jóvenes pedían una recompensa para el salvador por su heroica hazaña.

Las flechas fueron arrojadas al suelo y los cabellos de Marianilla formando caprichosas ondas caían a los lados de su angelical rostro dándole una belleza inesperada.

Pidió un peine y aquello fue la oca; todas quedaron entusiasmadas de lo bien que la sentaba aquel adorno y hasta hubo varias que sufrieron síncope. Al fin reinó la calma y todas juraron poner en práctica lo que para ella fue un castigo.

Y vean ustedes lindas damitas de qué forma tan sencilla nació la moda del pelo ondulado, que muchas aún tienen el valor de atribuir a un tal Marcel.

Perdón por haberme puesto un poco pesado.

Ustedes lo pesen bien y hasta otra.

J. de G.

Poetas de EL PORVENIR

FILOSOFÍAS

Al campo poner puertas

es imposible;
cuantas más se le ponen
está más libre

Contra aguijón dar coces

propio es de brutos;
cuanto más se repiten
dan más en duro.

Inútil es pedirle

peras al olmo;
cuantas más se le piden
más se hace el sordo.

Querer jugar con fuego
siempre es expuesto;
cuando menos se piensa
salta el incendio.

Así, es difícil cosa,
como se advierte,
querer atar la lengua
del maldiciente.

Alpanseque

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6

Soria

CANTARES

Del alcázar del amor,
tendí al de la dicha un puente...
¡ay, que no puede pasarle
mi corazón aunque quiere!

Para estar junto a su fosa,
entré al sementerio un día...
¡cómo salí d'aquer sitio
que escuchó cavar la mía!

Aunque estás lejos de mí,
a todas horas te veo;
si miro abajo, en las flores;
si miro arriba, en el cielo.

Federico de Mendizábal.

Teatro Principal de Soria.

Los grandes espectáculos.

EL SABADO próximo hará su debut en nuestro coliseo la formidable compañía de Comedias

BASSÓ-NAVARRO

que tantos éxitos obtiene en cuantos teatros se presenta. Esta gran Compañía, que se encuentra en la actualidad en el Bretón de Salamanca, dará en Soria cinco funciones a base de los mejores estrenos:

El negro que tenía el alma blanca, de Alberto Insua.
Un americano en Madrid, de Juan José Lorente.
Vista del proceso de Marj Dugan, de A. Fernández Lepina.
El amor no se ríe, de Felipe Sassone.
El cuatrigémino, de Muñoz Seca.

La lista de la compañía, por orden alfabético, es así:

ACTRICES.—Bassó-María; Benito, Joaquina; Donny, Emilia; Farfán, Concha; López Domínguez, Concha; Martín, Gloria; Molina, Herminia; Vázquez Palencia, Carmen; Velayos, Eutalia.

ACTORES.—Babiera, José; Castaños, Aurelio; Cortina, Germán; Díaz Gris, Emilio; Echevarría, Celestino; Morales Fernando; Navarro, Nicolás; Therry, Rafaél; Sandoval, Luis; Valle, José; Vázquez, Juan.

Apuntadores: Varela, Eduardo.—Vico, Enrique.

Maquillista, Francisco Landero.

Gerente Representante, César Goya.

Decorado, Abrezo y Sastrería, Propiedad de la Empresa Bassó Navarro.

Agente artístico, Antonio Navarro.

Abono a los cinco grandes estrenos de la temporada: 17 pesetas butaca.

Crónica financiera de Madrid

No son satisfactorias las impresiones bursátiles de estos días, singularmente en la agudización de la baja de la peseta, llegando a cotizarse el dólar a 8'24 pesetas, subiendo todavía, con diferentes alternativas de alza y baja.

Esto obedece exclusivamente a lo que podemos llamar cuestiones de régimen interior, o sea, principalmente, que estamos alcanzando ahora el punto álgido del contragolpe de la intervención del cambio y su consecuencia el empréstito interior oro cuyo tercer plazo del 40 por 100 de lo suscrito, o sean 140 millones de pesetas oro, vence el día 13 del actual, según aviso del Banco de España.

El supuesto de que una parte mayor o menor de la suscripción del empréstito interior oro haya sido hecha al descubierto, estimula naturalmente las ansias de lucro de los acaparadores de cheques, a la caza de una demanda obligada que esperan, pero cuyos efectos pueden atenuarse y aún frustrarse, si se tiene en cuenta el derecho que tienen los suscriptores a no pagar ahora ese 40 por 100 por demora, a partir del día 14 del actual, interés pagadero en pesetas plata, que siempre será inferior al que, bruto que tendrían que pagar comprando cheques oro en este

momento agudo del cambio, pudiendo así esperar tranquilamente la oportunidad más asequible para liquidar su descubierto, ya que es lógico prever que, en cuanto pase el día 13 vaya saliendo la oferta y despejándose también el ambiente político de la efervescencia de pasados días, la fiebre de la peseta vaya remitiendo y se produzca más o menos lentamente la reacción de alza, tanto más cuanto menores sean los saldos pendientes de reembolso que vayan quedando de los créditos oro abiertos en el extranjero para la intervención del cambio, ya que el ministro de Hacienda ha declarado que todos los pagarés de dichos créditos oro se irán pagando a medida que vayan venciendo a cuyo efecto cuenta el tesoro, no solamente con el producto, ya en la caja especial del Comité liquidador, de lo ingresado y de lo que se ingresa por la suscripción del empréstito interior oro sino también con los seis millones de oro del tesoro, situado en poder de corresponsales del Banco de España en el extranjero, de cuyo «stock» de 153 millones de pesetas oro podría tomarse la cantidad que fuese preciso anticipar por posible demora en los suscriptores del empréstito interior oro.

Está, pues, completamente asegurada la liquidación normal y total de los créditos oro y por otra parte, la situación del Tesoro y de

la Hacienda se presenta en marca a situación de prosperidad y completo desahogo, pues el disponible actual en la cuenta de Tesorería pasa de 335 millones de pesetas, teniendo saldo favorable la cuenta corriente plata por un centenar de millones, y, en cuanto a la marcha del presupuesto, la recaudación del Estado en Febrero, ha ascendido a 381 millones, en alza de tres millones sobre igual mes del año anterior, habiéndose cifrado los pagos en solo 275 millones, contra 339 en Febrero del año pasado, o sea una baja de 64 millones y una diferencia entre los ingresos y los pagos de Febrero último de 106 millones a favor de los primeros.

La Deuda ferroviaria en descenso de 0,45 y cuartillo, respectivamente en la 5 y 4,50 por 100.

En el corro municipal dominan los retrocesos, siendo de medio entero para deudas y obras, uno para la Villa Madrid 1914, 0,75 para el 1922 y 0,25 para Mejoras Urbanas. El empréstito Erlanger, después de subir un entero cede medio, quedando con otro medio de ventaja sobre su último cambio de la anterior septena.

Los valores especiales reflejan el ambiente de la semana, retrocediendo 0,60 la Hidrográfica del Ebro; un cuartillo las obligaciones 5,50 por 100 de la Transatlántica y las especiales; 2,25 las de la misma Compañía emitidas en 1928; un entero el Patronato de Turismo y un cuartillo Tángier-Fez.

Las cédulas del Hipotecario, señalan reacción de 0,25 y 0,40 en las 4 y 5 por 100, y retroceso de 10 céntimos en las 6 por 100. Las del Crédito local, flojas y con pérdida de 0,95, 1,35 y 0,15 respectivamente en las al 6,5,50 y 5 por 100.

El Empréstito Argentino, ex-cupón, se hace con medio entero menos.

El corro bancario no encuentra naturalmente en la bolsa un ambiente favorable y se presenta, en general, pesado. El Banco de España comienza cediendo medio entero y luego reacciona quedando dos duros por encima. El Banco Hipotecario cede tres, 5,50 el Central y medio entero el Hispano. El Español de crédito mejora tres enteros.

El corro eléctrico, flojo durante la septena, señala alguna reacción en el cierre. La electra A, cede 3 enteros; las CHADES, siguiendo su sincronización perfecta, inversa orientación que nuestra divisa, mejora 3 enteros en sus 3 primeras series, cediendo uno de la ganancia el miércoles; Mengemor pierde 1,50; uno Sevillana de electricidad y dos Unión Eléctrica Madrileña. Las Telefónicas débiles en las preferentes, con 1,75 menos, y sostenidas las ordinarias.

En los valores mineros las Rif señalan alza general de 12 enteros para las al portador y de dos las nominativas. Minas del Centenillo, también mejoran dos enteros. Señalan movimiento contrario la Duro-Pelguera con dos enteros y cuartillo menos; y Guindos con medio entero.

En Monopolios Petróleos cede un entero y 4'50 Tabacos.

En el corro ferroviario domina la pesadez en general, siendo las pérdidas de 4 enteros para M. Z. A. y 9 para Nortes. En el de Tracción se nota igual orientación, cediendo 2 enteros el Metro y Tranvías 0'50.

Del resto de los valores, Altos Hornos cede tres enteros y medio, las Azucareras ordinarias recuperan su pequeño retroceso y quedan al mismo cambio; Española de Petróleos pierde 2'25 enteros en sus acciones y dos en sus partes de fundador, y Explosivos 67 enteros.

La moneda extranjera ha mantenido su alza de una forma persistente, tocando alturas que tiempo no registradas, si bien en la sesión del miércoles y siguientes parece confirmarse nuestra divisa.

J. G. Aguirre Ceballos.

Redactor-Jefe de *El Financiero*.

Casimiro Chicote y Hermano

PINTORES DECORADORES

Campo, 20

SORIA

Casa BELTRAN

Estudios número 1 Frente a su antiguo comercio SORIA

Almacén de Coloniales.—Fábrica de Chocolates.—
Especialidad en jamones y embutidos.

Dados los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local

Pedro Beltrán

UN CUENTO

Caza de tigres en Bengala

El día 6 de Mayo de 1883 se organizó la comitiva. Habíamos pernoctado en una aldea india donde se conservaba la tradición y la carne de búfalo, y todos nos sentíamos animados de los mejores deseos.

El día anterior, el rajá de Raggú y el maharajá de Prelech nos habían dicho con su encantador acento aragorés:

—Mañana, al surgir el sol, emprendemos la caza del tigre, señores.

Y aquella noche, la impaciencia y los mosquitos tropicales no nos dejaron dormir.

Eramos doce invitados.

Diré la lista detallada de todos: Raniero Knull, de Tarrasa, fabricante de cacerolas y mayor de

Luigi Pestagni, italiano; Bateiro del Po. Olegario Carrascalo madrileño, sin oficio conocido.

Y de Strubul. Tanguisto, Franz. Aruinado a consecuencia de haber caído en Francia un ciento de tarjetas.

Krauss Kold, polaco. Inventor de las tómbolas. Eielis Wodvängen, danés.

Miope. Apolonius Estratusballes, griego. Profesor de aviación. Lewis Flunkake, inglés. Cleccionista de camionetas.

Regineldo Perigfreiro, portugués. R. Vol. coronario sin corbata. Matías Pachuca. Argentino. Dueño de una tienda de préstamos en el paje Güemes. León Clarisse. Francés. Zoltro.

Llevábamos ocho elefantes y un suño que nos dormíamos de pie.

—Cuando nos pusimos en marcha hacia la jungla donde acababa el feo tigre, eran las siete de la mañana.

Abía ceniro el elefante. En él íbamos los doce invitados, y por cierto que apenas podíamos movernos, pues el elefante resultaba pequeño para los doce, y cuando uno de nosotros hacía un movimiento se caía al suelo y teníamos que volver a izarlo con maromas de tejido vegetal.

Detrás venían el rajá y el maharajá en sendos paquiceros. Al salir de la loma de Raggú, nos habían dicho:

—Nosotros estamos ya hartos de cazar tigres y de sufrir sus espantosas acometidas, que sien pre tiene que aguantar el que va delante.

Así es que hoy les concederemos el sitio de honor.

A lo cual cortestamos los doce invitados llorando de reconocimiento.

Finalmente, detrás del rajá y del maharajá marchaban 200 criados indios, llevando los equipajes

y pronto a volverse corriendo en cuanto oyeran los primeros rugidos.

Avanzamos a una velocidad vertiginosa, y seis horas después habíamos recorrido dos kilómetros.

El paisaje ofrecía la monotonía de una pechera de frac. Los elefantes se abrían paso por la maleza a trompazos — nunca mejor aplicado el substantivo —, y nosotros completamente en obra rompiendo las gruesas ramas de los árboles con nuestras frentes.

El viaje era feliz. A las cuatro de la tarde penetramos resueltamente en la jungla.

Empezábamos a aburrirnos. Krauss Kold, el genial inventor de las tómbolas, organizó entonces una rifa, y para vender ocho papeletas se cayó catorce veces del elefante. Las cuatro últimas veces en vista de que ya no le hacíamos caso, tuvo que volver a subir gateando por una pata.

Pasaron 180 minutos más. Eran las 7, llevábamos doce horas de marcha y no habíamos comido más que el salacot de León Clarisse.

Por cierto que, a consecuencia de esto y por llevar al descubierto la cabeza, el francés falleció al poco rato, de insolación. Le dejamos caer a la jungla, y libertamos a nuestro elefante de sesenta y tres kilos de peso.

El pequidormo, al notar lo, volvió la cabeza y nos dió las gracias.

Toda la noche caminamos por la jungla.

Las luces del amanecer nos sorprendieron bostezando. Estábamos todos de bastante mal humor. Los indios de la escolta fueron desapareciendo en diferentes pretextos y ya no quedaba ninguno.

En cuanto al rajá y al maharajá se habían dormido en lo alto de sus palanquines, y eran dichos soñando con urres complacientes.

Pedid siempre

PANIS PÍCUEZO
ANISADO DE CATEGORIA
Victor de Blas
QUEL (Rioja).

Sin ponernos de acuerdo, todos los invitados comenzamos a odiar los Aquellos miserables nos habían metido en una peligrosísima aventura, y mientras nosotros pasábamos hambre, sed y un pánico de diez y siete quilates, ellos dormían tranquilamente.

Todo era silencio a nuestro alrededor. Pero el que más y el que menos, imaginaba una venganza.

De pronto, nuestro elefante se detuvo escamado. Alzaba las orejas, golpeaba el suelo con una pata y respiraba ferozmente. Después, el noble animal, nos dijo en voz baja:

—¡Cuidado! El tigre se acerca... Temblábamos como la hoja en el árbol y el alumno en el exámen. Y preparamos nuestros rifles.

Se oyó un rugido espantoso. Una oca así:

—¡Guaú! ¡Guauuú!... Y seis tigres feroces, aparecieron junto a un grupo de plantas foliáceas.

Ya se replegaban sobre sí mismo para lanzarse contra nosotros, cuando el inglés Lewis, con esa frialdad que caracteriza a los ingleses y a los helados de Pombo,

tuvo una idea capaz de salvarnos a nosotros y de ejecutar la venganza ansiada.

Lewis hizo portavoz de sus manos y habló, dirigiéndose a los tigres:

—Amigos míos —les dijo—. Nos otros vamos armados; si nos atacáis nos defenderemos y puede que no lo paséis demasiado bien... Pero fijos en aquellos... (Y señaló al rajá y al maharajá). Aquellos vienen durmiendo y os los podéis comer con toda tranquilidad...

Los tigres se miraron unos a otros. Luego miraron al inglés, y cerraron un ojo asintiendo. Cautelosamente, fueron hacia los elefantes de los principis indios, dieron seis saltos gigantes, devoraron a los príncipes y...

No dejaron ni los turbantes.

Al volver a la aldea, sanos y salvos, dijimos que el rajá y el maharajá, se habían quedado en la jungla jugando al ajedrez.

Y como, en el fondo, tanto el rajá como el maharajá estaban considerados como un par de idiotas, no lo dudó nadie.

Enrique Jardiel Poncela.

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado Inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

Sastrería JIMENEZ

Esta casa anuncia al público que cuenta con un extenso surtido de pañería para la próxima temporada.

Si queréis vestir elegantes y a precios económicos visitar esta casa.

Canalejas 76.—1.º

SORIA

5-10

Sucesos culminantes

De todo el mundo España

De política. Lentamente.

En nuestra conferencia de última hora del pasado número ya dábamos la noticia de haber sido firmado por el monarca un decreto sobre revisión del Cerro eléctrico que en lo sucesivo se reizará anualmente.

Las juntas central, provincial y municipal serán constituidas con las personas que prescribe la ley de 1907.

Respecto a constitución de los Ayuntamientos, según el subsecretario de Gobernación, es labor que se va haciendo lentamente. Aprovechando la Fegala a Madrid de algunos gobernadores se procura consultar con ellos acerca de las personas que con más preferencia pueden ocupar los cargos.

El Ayuntamiento de la Corte ha designado una Comisión especial para que estudie, con urgencia, el problema de la vivienda a cuya solución es parte fundamental la construcción de barriadas de casas baratas.

El Sr. Serrán ha redactado una proposición en que solicita que puesto que el acuerdo de que el Ayuntamiento contribuyere con pesetas 25 000 a la familia para el ex dictador no es legal, sino adoptado por imposición, o poco menos de un alcalde dictatorial, se requiera éste para que devuelva dicha cantidad a las cajas municipales, y sea luego el pleno quien determine lo que ha de resolverse sobre este punto.

Numerosos incendios

Durante los dos últimos días: ha

ocurrido en España numerosos incendios que causaron grandes pérdidas.

En Madrid, en el kilómetro 10 de la carretera de La Coruña, a la parte derecha y en un altonazo conocido vulgarmente por el nombre de «Capitán», se declaró anteayer momentos después de las tres, un violento incendio, que ha destruido tres edificios, entre ellos un almacén en el que había gran cantidad de maderas.

De los edificios han quedado solamente los muros. Cuanto había en ellos se ha destruido. Sólo en maderas las pérdidas ascienden a 50.000 pesetas. Puede calcularse que el valor de lo siniestrado asciende a unos 50.000 duros.

Huelva.—Comunican de Hinojos que en el domicilio de Pedro Herrera Ortega, se produjo un incendio, que destruyó el edificio.

Zamora.—En Fermoselle un incendio destruyó el molino de aceite propiedad de Antonio Cortés Serrano. No hay que lamentar desgracias.

Avila.—En el pueblo de Chaherrero se declaró un incendio en la casa propiedad del vecino Demetrio Arévalo.

No obstante la rapidez con que

acudieron los vecinos, no se pudo evitar que el edificio quedara casi por completo de truido. Las pérdidas son considerables.

Pamplona. En Pargueta se declaró un incendio en el hotel Leizo, pudiendo ser domado cuatro horas después. Las llamas han producido considerables pérdidas materiales, pero, fortunadamente, no hay que lamentar desgracias.

Extranjero

Ha muerto mister Taft.

Todos los periódicos de Europa dan cuenta en estos días del fallecimiento de mister Guillermo Howard Taft, expresidente de la República de los Estados Unidos.

M. Taft era uno de los hombres más corpulentos de los Estados Unidos. Llegó a pesar 132 kilos. El mismo sabía burlarse de su propia gordura, y cuando sucedió a Harrison en la presidencia de la República decía a sus amigos:

—Esto es lo que Norteamérica necesita... Un presidente grande... Y ro me negaréis que yo sirvo para el caso...

Para los españoles tuvo una frase en Roma, cuando fué delegado por su Gobierno para tratar con León XII de la compra de las propiedades que los frailes tenían en Filipinas. La dijo cenando en el palacio Lorenzini, cuando le sentaron junto al embajador de España:

—¡Ah, los españoles! —dijo—, ¡No he visto unos gigantes más pequeños!

Se refería a la pasada guerra entre España y los Estados Unidos; al heroísmo con que lucharon nuestros compatriotas, sin ningún elemento de combate.

Incendio en un cine

Más de cien niños muertos

Telegramas de Tokio dicen que en el incendio ocurrido el día 10, en un cinematógrafo, perecieron abrasados 101 niños, además de tres personas mayores.

Los presos se amotinán

Y sostiene un combate empenado con los carceleros, del que resultan varios heridos

Copenhague.—En la prisión de Hersens ha estallado un grave motín por haber sido puesto un detenido en celda de castigo. Se entabló un combate salvaje, durante el cual varios empleados y prisioneros resultaron heridos. La lucha duró varias horas y los amotinados no pudieron ser reducidos a la razón y a la tranquilidad hasta que llegaron refuerzos de tropas.

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—M A D R I D.

Asmite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berroqueño

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos —Inyectables.—Agua mineral. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

NOTICIAS

Para los ancianos

El Consejo de Patronato del Instituto, en sesión celebrada el día 7 bajo la Presidencia del Sr. Ministro de Trabajo, ha acordado la aplicación anual del Fondo de bonificaciones extraordinarias procedentes del recargo sobre las herencias lejanas, con el cual se entregará desde el día 10 de este mes una bonificación de 400 pesetas, por una vez, a todos los que, estando afiliados al Régimen obligatorio de retiro obrero en 1929, hayan cumplido los sesenta y cinco años durante el mismo año.

Por este acuerdo se podrá mejorar en 1930 la situación de más de 10 000 ancianos trabajadores. sin merma alguna del capital dedicado reglamentariamente a la constitución de las pensiones en el Régimen legal de Retiro Obrero Obligatorio.

Estudios

Se ha publicado el número de Marzo de «Estudios», revista de merecido prestigio cultural, bien conocida de toda persona estudiosa.

La lectura de esta revista ha sido siempre interesante y muy útil por las provechosas enseñanzas divulgadoras en sus páginas, y ahora lo es mucho más, puesto que la censura permite ya la divulgación de indiscutible utilidad para la vida privada.

Editada con gusto exquisito, y con una colaboración selecta, esta publicación se hace cada vez más amena y sugestiva.

Su cubierta va ilustrada con un hermoso cuadro a tricolor de admirable ejecución y de asunto simpático.

Se vende a 0,50 pesetas, ejemplar en todos los kioscos.

Letras de luto

† Ayer falleció en Soria a los 92 años de edad, el señor D. Juan Clavo Martínez, padre de nuestro distinguido amigo el médico de la Beneficencia Municipal D. Gregorio Clavo.

Reciba éste y demás apreciable familia del finado nuestro sentido pésame.

Sesión extraordinaria

Mañana viernes celebrará su primera sesión extraordinaria la corporación provincial.

El robo en Molinos de Duero
Dos detenciones

El jefe de la línea del puesto de la benemérita en Vinuesa comunica al Gobierno civil de Soria haber procedido a la detención de la dueña de la casa Casilda de Diego Ortega, de 37 años, y de la criada Eugenia Simón Albina, de 24, como presuntas cómplices del robo cometido en Molinos de Duero de cuyos detalles ya nos ocupábamos en el número anterior.

Al fin

Vemos con el natural contento que al fin ha comenzado el arreglo de la carretera de Madrid, cuyos baches, sobre todo en este tiempo, la hacían intransitable.

El juego no será tolerado

Nos parece muy bien lo manifestado por el ministro de la Gobernación respecto al juego.

Muchos creían que con el cambio de Gobierno el juego volvería a ser tolerado, y según noticias, el ministro de la Gobernación, ha hecho declaraciones concretas en contra de esas opiniones.

Y lo repetimos, nos parecen muy bien.

Los mercados

En Extremadura se opera con regularidad en el mercado de trigo al precio de 22 pesetas los 46 Kilo gramos.

Hay muchas existencias de cebada, la tendencia es a la baja. La fanega de 34 50 kilogramos se paga a 12,50 pesetas.

Avena, los 40 kilogramos 11,50. Las patatas se vienen vendiendo de 23 a 25 pesetas los 100 kilos.

Los cerdos de veinte meses han sufrido gran descenso en el precio y mucho mayor aún en el ganado gordo para el sacrificio inmediato.

Los productos del cerdo se venden: chorizos, al detalle, 5,75 pesetas kilo; lomo y salchichón con buen oro, a 10 pesetas.

En Málaga, las naranjas dulces se cotizan de 5 a 7 pesetas el ciento y las mandarinas desde 3 pesetas.

Los vinos secos, corrientes, a 72 pesetas el hectóliro.

Muerte sentida

† En Burgo de Osma ha fallecido el respetable anciano D. Vicente Escalada Valero, padre de nuestro buen amigo el acreditado industrial D. Julio Escalada.

El fallecimiento de dicho anciano no ha sido muy sentido en aquella comarca.

Nosotros nos adherimos al duelo que experimenta la familia por tan sensible pérdida.

El acontecimiento de la semana

Es el anuncio del próximo debut en Soria de la formidable compañía de Comedias Bassó-Navarro, que el sábado próximo dará a conocer la comedia en cuatro actos de Juan José Lorente «Un americano en Madrid».

La compañía Bassó Navarro, es sin duda una de las mejores agrupaciones artísticas de España, por cuyo motivo su triunfo en Soria es seguro.

Darán solamente cinco representaciones:

Un americano en Madrid.

El negro que tenía el alma blanca.

El proceso de Mary Dugan.

El amor no se ríe, y

El cuatrigémino.

La tierra y los sin trabajo.

«Bajo pena de expropiación de be legislarse que sean puestas en cultivo los millones de hectáreas que permanecen incultas. Cuando esto ocurra desaparecerá el problema de los «sin trabajo» en las ciudades «por hallar ocupación remuneradora los campesinos en sus pueblos».

(J. Sánchez Rivera, en «Heraldo»)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Soria

En cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento General y en la R. O. de 4 de Octubre de 1929, se convoca a elecciones para cubrir nueve vacantes de miembros de esta Cámara distribuidas en la forma siguiente:

- Grupo 1.º-1.ª Categoría...1 vacante
- 2.º 1.ª » ...2 vacantes
- 2.º-2.ª » ...2 »
- 3.º-1.ª » ...2 »
- 3.º-2.ª » ...2 »

Las elecciones se celebrarán el domingo 23 del actual mes de Marzo en el domicilio de esta Cámara Plaza del Vizconde de Ezama núm 3 3.º de 10 de la mañana a 4 de la tarde y cinco días antes o sea el 18 del actual, a las doce de la mañana se verificará la proclamación de las candidaturas que hasta entonces, se hayan presentado, que deberán ir firmadas por el cinco por-ciento de los electores.

Podrán ser elegibles y electores todos los que figuren en el Grupo y Categoría a que correspondan las vacantes y reúnan las condiciones reglamentarias.

Soria 8 de Marzo de 1930.

El Presidente,
Masimino de Miguel

Cándido D Aparicio

ESCULTOR-MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos Valverde 6. - MADRID

Nueva ferretería
LA MEJOR PARA
ECONOMIA Y CALIDAD

L
a
L
a
v
e

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo Canalejas, núm. 3. - SORIA

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

El presupuesto municipal y los nuevos impuestos

Hoy visitaron al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda algunos industriales sorianos con el fin de notificarle que el Ayuntamiento de Soria, aun sin tener aprobados por la Superioridad sus presupuestos, venía cobrando desde primeros de año, los nuevos impuestos que gravaban diferentes artículos.

En este aspecto nosotros ya hemos dado varias veces nuestra opinión contraria a los impuestos creados contra el pescado y las verduras, impuesto que viene a encarecer la vida. De ahí que aplaudiéramos no hace muchos días la decisión del Sr. Delegado de Hacienda de Zaragoza que devolvió al Ayuntamiento de Tarazona sus presupuestos sin aprobar, por que también pretendía aquella Corporación la inclusión de los nuevos impuestos sobre los mismos artículos.

Ignoramos lo que sobre este asunto pensará el dignísimo señor Delegado de Hacienda de Soria, pero es casi seguro, por la justicia del caso, que atenderá en lo posible a los industriales que le visitaron esta mañana.

Antes que encarecer estos artículos con nuevos gravámenes, preciosa que la Corporación municipal vea si no hay modo de gravar otras cosas de Soria, que por lo que sea, han parecido el coco de nuestros municipales, y tienen gravámenes irrisorios.

Por teléfono

Madrid 13 (m).

Hasta el martes

Según las declaraciones del general Berenguer ante los reporteros, el viernes no habrá Consejo de ministros, ni hoy jueves Consejo con S. M. La próxima reunión del Gobierno no tendrá lugar hasta el martes próximo, salvo que ocurran cosas extraordinarias.

El problema vinícola

Ante la prohibición de importar vinos a Francia, según acuerdo de la vecina República, en el último Consejo de ministros dió cuenta el de Economía de la situación en que está planteado el problema vinícola.

Con este motivo, el ministro de Estado que sale hoy jueves para París ha de conferenciar con el ministro francés de Comercio y examinará la cuestión vinícola a la vista del Tratado de Comercio.

Las multas extrarreglamentarias

Aunque ninguna referencia oficial se ha hecho pública es casi seguro que en el día de hoy sea sometido a la firma regia el decreto derogando las facultades que otro decreto de la Dictadura de Mayo de 1926 daba al Gobierno para imponer sanciones extrarreglamentarias.

Sobre esto ha dicho un Consejero que tal vez su resolución pudiera encontrarse, definitivamente, en las próximas Cortes.

En el Ateneo

Hoy jueves se verificará en el Ateneo de Madrid la elección de la Junta Directiva.

La votación comenzará a las tres de la tarde.

Los republicanos

Telegramas de varias provincias dan cuenta de reuniones celebradas por los republicanos, que tienden a la formación de Comités y a organización.

En algunas regiones se anuncia la creación de periódicos defensores de la idea.

El comité ejecutivo del partido republicano federal ha nombrado una comisión de propaganda, y haciéndose intérprete del acuerdo tomado por la Asamblea celebrada el 24 del pasado mes, acordó la baja del Sr. Saornil por haber acudido éste, en contra de la actitud del partido, a ocupar el cargo con cejil.

El general Primo de Rivera y las inundaciones en Francia

Dicen de París que la suscripción nacional con destino a los damnificados, por las inundaciones en el Mediodía, ha de alcanzar sumas fabulosas.

La primera lista de donativos que se ha hecho pública asciende ya a más de siete millones de francos.

El general Primo de Rivera ha enviado a un periódico, con destino a la suscripción, 3.000 francos.

Ultima hora

(Madrid, 13 (4 tarde)

Noticias de Palacio

Al mediodía de hoy despachó con el Monarca, el jefe del Gobierno, que permaneció una hora en Palacio.

El general Berenguer puso a la firma regia dos decretos, uno de ellos el que se refiere a la derogación de las multas extrarreglamentarias, de que hacemos mención en nuestra primera conferencia.

El Rey concedió varias audiencias. Recibió a la Junta suprema de los Estudiantes Católicos a seguir el desfile por Palacio de los oficiales y jefes de la guarnición.

El Príncipe de Asturias recibió también esta mañana al general Franeo.

En el expreso de Hendaya regresaron a Madrid, procedentes de Cannes, los príncipes don Carlos y doña Luisa, que se hospedan en Palacio.

El viaje del Rey a Portugal

En el ministerio de Estado manifestaron hoy a los reporteros que nada se sabe respecta al viaje de D. Alfonso a Portugal, anunciado por algunos periódicos para el día 28 del actual.

Los Alcaldes

El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les dijo que el orden en España, era completo.

Respecto a la constitución de Ayuntamientos manifestó que sigue la labor para el nombramiento de Alcaldes y que hoy se habían acordado los de Avila y algunos de sus pueblos y Guipúzcoa.

La línea de Filipinas

En el ministerio de Economía se reunió esta mañana la Junta de Ultramar que trató de la línea de navegación de Filipinas reformando su itinerario.

El Sr. Mesa de la Peña

Esta mañana ha fallecido en esta Corte a consecuencia de un ataque de uremia, el conocido periodista D. Rafael Mesa de la Peña.

(El Sr. Mesa de la Peña desempeñaba el cargo de gobernador civil de Soria, en 1923, cuando el general Primo de Rivera dió el golpe de Estado).

Son hombres de honor.

Dicen de Barcelona que el señor Ossorio y Gallardo ha hecho algunas declaraciones ante los periodistas.

Contestando a la pregunta de un reportero, sobre si el actual gobierno ha de celebrar elecciones dijo que es posible que el Gobierno lo crea así ya que todos sus componentes son hombres de honor.

En cuanto a si han de ser constituyentes las Cortes, dijo que ello era igual, si las elecciones eran sinceras.

Crouselles.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romera

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.-jadraque.

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.-VALLADOLID

Uniformes militares.-Sastre de

señora y caballero

Visita Soria varias veces al año

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6 Soria

Para cuanto se relacione con este periódico en la República

Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 95.-LUJAN, t. c. o.

Unico representante

Reglero -Soria.

El automóvil :: Agencia :: :: ::
 universal :: :: :: **FORD** autorizada :: :: ::
 Neumáticos Macizos Accesorios
 Taller de reparaciones
 Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz :: :: SORIA :: ::

Anís de la Española

Débiles

tomad el acreditado

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejrs, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN BAR RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadas, mas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas, Anís Las Cadenas, Anís Favorito, Anís del Mono, Anisete Díaz, Aperitivo Martini Rossi, Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR-REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, y so

En el Ateneo

Se sirve a domicilio

Domingo Modrego

Cajera 32

SORIA

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Teléfono núm. 39



MARTINI & ROSSI

González Byass y Compañía

JERZE DE LA FRONTERA

Vinos de Jerez Vinos de Oporto
Manzanilla de Sanlúcar

Coñac Jerezano

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA

Teléfono, 122.

Dirección telegráfica AUTOMÓVILES

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.—SORIA

Confeción de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas funerales Libros Recordatorios

Tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

PESCADERIAS REGLERO

BILLETES RAYO Y RELAMPAGO

Canalejes núm. 78 Plaza de Abastos, cón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

Alumbrado

Calificación

"PETROMAX"

Al gas de petróleo y de bencina

De fama mundial



Co. de Velasco, único representante.

ÉLIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque alivia el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que a veces, merman con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase

selecta

Próbndola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

—SORIA—